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- 1)


Репетиционный экзамен 

по ФИЗИКЕ
Вариант 9311

Инструкция по выполнению работы
На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 2,5 часа (150 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 26 заданий.

Часть 1 содержит 18 заданий (А1–А18). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. 
Часть 2 включает 4 задания с кратким ответом (В1-В4), к которым требуется привести краткий ответ в виде набора цифр или числа. Задания В1 и В2 представляют собой задания на установление соответствия позиций, представленных в двух множествах. Задания В3 и В4 содержат расчетные задачи.
Часть 3 содержит 4 задания (С1-С4), на которые следует дать развернутый ответ. Ответы на задания части 3 записываются на отдельном бланке. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.

Десятичные приставки__
	Наименование
	Обозначение
	Множитель

	Гига
	Г
	109

	Мега
	М
	106

	кило
	к
	103

	гекто
	г
	102

	санти
	с
	10-2

	милли
	м
	10-3

	микро
	мк
	10-6

	нано
	н
	10-9


	Константы
	

	число π
	π = 3,14

	ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная
	G = 6,7·10-11 Н·м2/кг2

	скорость света в вакууме
	с = 3·108 м/с

	заряд электрона
	е = -1,6·10-19 Кл

	Плотность,
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м
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	бензин
	700
	древесина (сосна)
	400

	спирт
	800
	парафин
	900

	Масло машинное
	900
	алюминий
	2700

	вода
	1000
	мрамор
	2700

	молоко цельное
	1030
	сталь
	7800

	вода морская
	1030
	медь
	8900

	ртуть
	13600
	
	

	Удельная теплоемкость, 
[image: image2.wmf]С

кг

Дж

0

×



	Удельная теплота, 
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	воды
	4200
	парообразования воды
	2,3·106

	спирта
	2400
	плавления свинца
	2,5·104

	Железа (стали)
	640
	плавления льда
	3,3·105

	меди
	380
	сгорания спирта
	2,9·107

	свинца
	130
	
	

	алюминий
	890
	
	

	Удельное электрическое сопротивление, 
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 (при 20°С)

	нихром (сплав)
	1,1
	
	алюминия
	0,028

	серебро
	0,016
	
	железа
	0,10

	фехраль
	1,2
	
	меди
	0,017

	Нормальные условия   давление   105 Па,  температура 0○ С

	


Часть 1

	К каждому из заданий А1-А18 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный, поставьте знак «(» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


А1.
Камень, брошенный вертикально вверх с поверхности Земли со скоростью 20 м/с, упал обратно на Землю. Сопротивление воздуха мало. Камень находился в полете 
          1) 1 с
              
2) 2 с
                  
3) 4 с
                 
4) 8 с
А2.

С каким ускорением двигался при разбеге самолёт массой 60т, если сила тяги двигателей 90 кН
          1) 1,5 м/с2          2) 0,67 м/с2                   3) 1500 м/с2             4) 0,015 м/с2
А3.

Два тела массами 200 г и 300 г двигались навстречу друг другу и после удара остановились. Какова скорость второго тела, если первое двигалось со скоростью 3 м/с?

1) 1 м/с

  2) 2 м/с

3) 3 м/с
             4) 4 м/с

А4.
Подвижный блок позволяет получить выигрыш в силе

1) в 4 раза




2) в 2 раза
   


3) в 3 раза




4) не даёт выигрыша в силе

А5.

В сосуде с бензином и в сосуде с водой плавают одинаковые деревянные бруски. В каком сосуде архимедова сила, действующая на бруски, больше?
  

1) с водой;          2) с бензином;
       3) одинакова в обоих сосудах;
4) величина архимедовой силы равна нулю, т.к. тело плавает

А6.
Тело массой 2 кг свободно падает из состояния покоя в течение 2 с. Работа силы тяжести за это время равна
1)  0 Дж;                  2)  200 Дж;             3)  800 Дж;              4)  400 Дж

А7.
Каким способом нагревается в стакане с горячим чаем часть металлической ложки, не погружённая в жидкость?

	1)
	преимущественно с помощью излучения 

	2)
	преимущественно с помощью конвекции

	3)
	преимущественно с помощью теплопроводности

	4)
	одинаково всеми видами теплопередачи
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А8.
На рисунке приведен график зависимости температуры воды от времени. Какой отрезок графика относится к процессу парообразования? 
1) АБ           2) БВ              3) ДЕ           4) ЕЖ

А9.
Незаряженный металлический шарик поочерёдно касается двух других таких же шариков, заряженных одинаковыми зарядами по 4 мкКл. Какой заряд будет иметь металлический шарик после касания второго шарика?
	1)
	4 мкКл
	2)
	2 мкКл
	3)
	3 мкКл
	4)
	8 мкКл


[image: image9.emf]
А10.
Чему равно общее сопротивление участка цепи, 
изображенного на рисунке, если R1=8 Ом, R2=4 Ом,     R3=4 Ом?

	1)
	16 Ом 
	2)
	8 Ом 
	3)
	4 Ом
	4)
	2 Ом


А11.
Имеются одинаковые катушки А и Б. Катушка А замкнута на гальванометр, а катушка Б на лампочку. В обеих катушках лежат неподвижно полосовые магниты. Индукционный ток:
1) не возникнет ни в одной из катушек;               

2) возникнет в обеих катушках;               

3) возникнет только в катушке А;                   

4) возникнет только в катушке Б;
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А12.

На рисунке показан ход лучей через плоско-выпуклую линзу. Длина стороны клеточки равна 10 см. Какова оптическая сила линзы?

1) 0,1дптр               2) 10 дптр              3) 5 дптр                4) 0,5 дптр

А13.
Цепь собрана из источника тока, лампочки и тонкой железной проволоки, соединенных последовательно. Лампочка станет гореть ярче, если
1) подсоединить к проволоке параллельно вторую такую же проволоку

2) железную проволоку заменить на нихромовую

3) подсоединить к проволоке последовательно вторую такую же проволоку

4) поменять местами проволоку и лампочку
А14.
При β -распаде ядра его зарядовое число
1) уменьшается на 1 единицу 

2) увеличивается на 1 единицу 

3) увеличивается на 2 единицы 

4) не изменяется
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А15.

Необходимо экспериментально проверить, зависит ли электрическое сопротивление круглого металлического стержня от площади поперечного сечения. Какие стержни нужно использовать для такой проверки?

1) А и Б        2) Б и В            3) А и Г           4)  Б и В

Прочитайте текст  и выполните задания А16 – А18.

Цвет неба и заходящего Солнца

Почему небо имеет голубой цвет? Почему заходящее Солнце становится красным? Оказывается в обоих случаях причина одна – рассеяние солнечного света в атмосфере.
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В 1869 году английский физик Дж. Тиндаль выполнил следующий опыт: через прямоугольный аквариум, заполненный водой, пропустил слабо расходящийся пучок света. При этом было отмечено, что если смотреть на световой пучок в аквариуме сбоку, то он представляется голубоватым. А если смотреть на пучок с выходного торца, то свет приобретает красноватый оттенок. Это можно объяснить тем, что синий (голубой) свет рассеивается сильнее красного. Проходя через рассеивающую среду, белый световой пучок из-за неодинакового рассеивания теряет в основном синий цвет, так что в выходящем из среды пучке начинает преобладать красный цвет. Чем больший путь проходит белый луч в рассеиваю​щей среде, тем более красным он кажется на выходе.

В 1871 году Рэлей построил теорию рассеяния световых волн на частицах малого размера. Установлен​ный Рэлеем закон утверждает: интенсивность рассеянного света пропорциональна четвертой степени частоты света, или, иначе говоря, обратно пропорциональна четвертой степени длины световой волны. 

Рэлей выдвинул гипотезу, предположив, что роль таких частиц могут выполнять молекулы воздуха. В первой половине 20-го века было установлено, что основную роль в рассеянии света играют флуктуации плотности воздуха – микроскопические сгущения и разрежения воздуха, возникающие вследствие хаотичного теплового движения молекул воздуха.
А16.

Небо имеет голубой цвет, потому что при прохождении белого света через атмосферу

	1)
	интенсивность рассеянного света убывает с ростом частоты

	2)
	флуктуации плотности воздуха поглощают, в основном, синий свет

	3)
	красный свет поглощается сильнее синего света

	4)
	синий свет рассеивается сильнее красного.


А17.
Длина волны в красной части видимого спектра примерно в два раза больше длины волны в фиолетовой части спектра. Согласно теории Рэлея интенсив​ность рассеянных фиолетовых лучей по сравнению с красными 

	1)
	в 8 раз больше

	2)
	в 16 раз больше

	3)
	в 8 раз меньше

	4)
	в 16 раз меньше


А18.
Какие утверждения справедливы?

А. Нижняя часть заходящего Солнца выглядит более красной, чем его верхняя часть.
Б. Восходящее Солнце, как и заходящее, мы видим в красных тонах.

	1)
	только А

	2)
	только Б

	3)
	и А, и Б

	4)
	ни А, ни Б


Часть 2
При выполнении заданий этой части запишите ваш ответ в бланке ответов АВ справа от номера задания (В1 – В4), начиная с первой клеточки. Каждую букву или цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. При записи ответов пробелы не используются.

При выполнении заданий В1 и В2 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов. Для этого каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу внизу задания цифры – номера выбранных ответов. В бланк ответов перенесите только номера выбранных ответов.

В1
Установите соответствие между техническими устройствами и физическими явлениями, лежащими в основе принципа их действия.

	
	Технические устройства 
	
	Физические явления

	А)
	Радиатор отопления
	1)
	Объемное расширение жидкости при нагревании

	Б)
	Двигатель внутреннего сгорания
	2)
	Конвекция, излучение 

	В)
	Жидкостный термометр
	3)
	Расширение газа при его нагревании

	А
	Б
	В

	
	
	


В2
Установите соответствие между физическими приборами и физическими величинами, для измерения которых они предназначены.

	
	Физические величины
	
	Формулы 

	А)
	сила тока
	1)
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	Б)
	электрическое сопротивление
	2)
	UI 

	В)
	мощность тока
	3)
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	А
	Б
	В

	
	
	


В3
Какое количество теплоты необходимо для нагревания 3 литров воды в алюминиевом чайнике массой 0,5 кг на 80°С? Ответ запишите в кДж.

В4

Тело массой 3 кг свободно падает с высоты 5 м. Какова будет его кинетическая энергия на высоте 2 м от поверхности?
Часть 3

	Для ответа на задания части 3 (задания С1-С3) используйте отдельный бланк. Запишите сначала номер задания, а затем ответ на  соответствующее задание.


С1
Используя штатив с муфтой и лапкой, пружину, динамометр, линейку и набор из 3-х грузов, соберите экспериментальную установку для исследования зависимости силы упругости, возникающей в пружине, от степени растяжения пружины. Определите растяжение пружины, подвешивая к ней поочередно один, два и три груза. Для определения веса грузов воспользуйтесь динамометром.

В бланке ответов:

1) сделайте рисунок экспериментальной установки;

2) укажите результаты измерения веса грузов и удлинения

пружины для трех случаев в виде таблицы (или графика);

3) сформулируйте вывод о зависимости силы упругости,

возникающей в пружине, от степени растяжения пружины.
	Для заданий С2-С3 необходимо записать полное решение, которое включает запись краткого условия задачи( Дано), достаточно для решения задачи, а также математические преобразования и расчеты, приводящие к числовому ответу.


С2

Мяч, находящийся на высоте 3,2 м над горизонтальной поверхностью, бросают под некоторым углом к горизонту со скоростью 6 м/с. С какой скоростью он ударится о поверхность?
С3
При обработке детали слесарь совершил 64 движения напильником, перемещая его на 16 см при каждом движении и прикладывая при этом силу в 40 Н. Температура напильника массой 100 г повысилась на 3,2°С. Каков коэффициент полезного действия рабочего? Потерями тепла при нагреве детали пренебречь.

	Задание С4 представляет собой вопрос, на который необходимо дать письменный ответ. Полный ответ должен включать не только ответ на вопрос, но и его развернутое, логически связанное обоснование.


С4
Как изменяется атмосферное давление с увеличением высоты?

Ответ поясните.
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Путь солнечного луча в земной атмосфере зависит от высоты Солнца над горизонтом


(1) � Солнце в зените


(2) � Солнце на уровне горизонта
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